
Szkenneljünk vagy fotózzunk? 

Czikkelyné Nagy Erika 

Iratokat, térképeket, tervrajzokat, köteteket 

Természetesen szkenneljünk! Az írásos anyagokat, térképeket, tervrajzokat, 
köteteket, automatikus beállítással, nagyformátumú, többfunkciós szkennerekkel 
szoktuk digitalizálni. Minden olyan szkenner megfelelő, ami az iratok jelenlegi 
állapotát, kopását nem veszélyezteti, és visszaadja az eredeti dokumentumok 
látványát, hangulatát. A másolattal szemben az elsőrangú elvárás, hogy a kép az 
eredeti irattal azonos módon, éles, maradéktalan, szöveghűséggel legyen kutatható. 
Lásd még: http://mnl.gov.hu/mnl/szkk/digitalizalas címszó alatt. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Jó felvételi felbontással az apró részletek is láthatóvá válnak 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Árnyékmentes szkenneléssel a teljes betűtartalom láthatóvá válik 
Minden írásos információnak a felvételeken a lehető legjobban látszódnia kell. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A két felvétel ugyanarról az iratról készült. Szkennelésnél - amennyiben 

szükséges - a fényesség megemelésére fehér lapalátétet érdemes alkalmazni 
(bal oldali kép). A különbség szemmel látható. 

 
 
 



 

 

Szkennelés után a rosszul 
olvasható, elhalványodott 

iratokon utólagos 
szerkesztéssel, a kontraszt 
megemelésével lényegesen 

tudjuk javítani a 
szövegélességet. Figyelni 

kell arra, hogy a papír 
eredeti alapszíne ne 

változzon.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

(HU-MNL-OL-S-1-134) Térképek részletekben történő digitalizálásánál rendkívül 
fontos, hogy a képrészletek között átfedés legyen. Speciális anyagú, alakú, 

hajtogatott vagy feltekert térképeket, tervrajzokat kiemelten, egyedi módon, a 
technikai lehetőségeket figyelembe véve kell felvenni. A rossz állapotú anyagokat a 

maradéktalan információ-leképzés miatt szkennelés előtt restauráltatni kell.  

A három iratrészlet különböző, fotóretussal Nem javítható sérülést mutat. 

Az első oklevél részletképen a színes szöveg átragadt az oklevél aljára. A középső 
oklevélen a megbarnult gyűrődés, a jobb oldali nemeslevél oldalának közepén, a 

túloldali szöveg átütése esztétikailag is zavaró, és rontja az olvashatóságot.  


